2 内蒙古·综合

"草原综合志愿服务轻骑兵"活动全面启动

新报讯(北方新报融 媒体记者 马丽侠) 12月 2日,"草原综合志愿服务轻 骑兵"额济纳旗小分队来到 黑城地区苏和老人家中开展

志愿服务;同日,赤峰市林 西县乌兰牧骑队员也为当地 村民献上了精彩的文艺表 演……连日来,我区200多 支乌兰牧骑草原综合志愿服 务轻骑兵陆续行动起来,他 们走村人户,将文艺和基层 便民服务送到老百姓身边。

据了解,"弘扬乌兰牧 骑精神,到人民中间去"基层

综合服务活动是由自治区 党委宣传部、政法委、科技 厅、民委、司法厅、农牧业厅、 商务厅、文化厅、卫计委、新 闻出版广电局、扶贫办等11

个厅局联合主办,以"乌兰牧 骑+"的方式,集合了各地的 乌兰牧骑小分队,以及金融、 法律、医疗等方面的专家成 员,在3个月的时间内,到偏

远农村牧区、少数民族聚居 区、边防哨所等2000多个服 务点,向百姓提供文艺演出、 农牧业及科技、医疗卫生、政 法司法等综合性服务。

残疾人 普法维权 公益讲堂 开讲了

新报讯(北方新报融 媒体首席记者 刘晓君) 12月3日是国际残疾人 日。"普法助残 为爱护 航"——残疾人普法维权 公益讲堂活动在呼和浩特 启动。该活动由自治区残 疾人联合会、自治区残疾 人福利基金会联合北京盈 科(呼和浩特)律师事务所

据了解,该活动计划 执行时间为3年,将在全 区部分盟市开展形式多样 的普法维权公益讲堂活 动,邀请专门从事残疾人 法务工作研究的专家、残 疾人维权经验丰富的资 深律师讲行授课。诵讨讲 社区、进残疾人之家、进 助残社会组织等机构,让 更多残疾人、残疾人家属 和残疾人工作者学法、懂 法、用法。自治区残疾人 福利基金会理事长玉荣 说,增强残疾人的依法维 权意识,提高残疾人工作 者的法治思维和依法办 事能力,推动全社会树立 保护残疾人权益的法治 意识,对于全面实现残疾 人小康进程具有重要意 义。希望通过此次活动, 让法律知识在我区残障 群体中得以普及,让他们 能够平等地享有法律赋予 自己的保障,通过法律的 途径维护好自己的合法权 益,过上更加幸福、美好和 富有尊严的生活。

启动仪式现场,主办 方通过展架、海报、发放法 律汇编资料、设立咨询宣 传点位,向参加活动的残 疾人和社会公众进行残疾 人权益法律法规宣传,针 对残疾人关心关注的热点 问题进行解答。专家和律 师用生动真实的案例、简 明易懂的语言向残疾人宣 讲法律知识,引导残疾人 进行正确维权。



内蒙古寒地冰雪气候研究中心成立

新报讯(北方新报融 媒体记者 马丽侠) 由 呼伦贝尔市政府、内蒙古气 象局主办,牙克石市政府、 呼伦贝尔市气象局承办的 "内蒙古寒地冰雪气候研究 中心"挂牌仪式目前在牙克 石市凤凰山十四冬新闻中

内蒙古寒地冰雪气候 研究中心成立后,将以应用

为导向,在气象资源开发利 用、服务冰雪运动、工业品 耐冷测试、生态保护、防灾 减灾及服务农牧业等方面, 加大精准研究和成果转化 力度,努力打造自治区重点 工程实验室和科研创新平 台,局地共建中国寒地冰雪 气候的研究高地、气候服务 经济发展的实践平台。

内蒙古气象局党组书

记、局长党志成表示,内蒙 古寒地冰雪气候研究中心 的成立,是推动新时代东北 振兴和呼伦贝尔寒地冰雪 经济高质量发展的具体实 践,也是牙克石擦亮"中国 冰雪之都"品牌,推进冰雪 气候研究与寒地冰雪产业 融合发展,更是局地携手服 务十四冬,当好东道主的探 索实践。

我区严厉打击违法互联网广告 杳处案件45起

新报讯(北方新报融 媒体记者 刘 睿) 今 年以来,我区结合"衣、食、 住、行"专项整治工作,专题 部署互联网广告专项整治 工作,严厉打击违法互联网 广告,有力维护自治区互联 网广告市场秩序以及社会 的稳定。

12月5日,记者从自治 区市场监督管理局了解到, 全区各级广告监管部门围 绕事关群众人身财产安全 的重点领域、重点商品、重

点行业,严肃查处虚假违法 互联网广告。以社会影响 大、覆盖面广的门户网站、 搜索引擎、电子商务平台、 投资咨询(理财)、财富管理 等进行了重点整治工作。同 时,自治区各级广告监管部 门对各类网站发布涉及政 治敏感性问题的广告和信 息进行严格监管。2019年1 月至10月27日,自治区广 告监测中心对全区110家网 站发布的各类网络广告进 行抽查监测,共抽查各类广

告15878条次,其中涉嫌违 法广告19条次,违法率为 0.12%。自治区市场监督管 理局充分发挥整治虚假违 法广告联席会议作用,主动 联络自治区互联网信息办 公室将涉嫌违法网站全部 关闭。目前,专项整治工作 已开展到"查处查办大要案 件"阶段。截至10月27日, 全区共监测各类互联网广 告42847条次,涉嫌违法案 件线索65条次,查处互联网 广告案件45起。

●12月5日,自治区退役军人事务厅与内蒙古师范大学签署合作框架协议, 双方将按照互惠共赢的原则,围绕自治区退役军人就业创业工作需求,以退役军 人的学历教育、非学历培训等多种教育培训形式为载体,整合内蒙古师范大学人 才、智力、科研等教育资源优势,发挥自治区退役军人事务厅政策、资金、平台等方 面的优势,进行深入交流与合作。

河套非贵小镇在临河区双河镇揭牌

新报巴彦淖尔讯(北方新报融媒体记者 白忠义) 巴彦淖尔市首家非遗文化小镇——河套非遗小镇在黄 河岸边的临河区双河镇进步村举行揭牌启动仪式。

河套非遗小镇系在原临河酒庄古镇项目基础上, 进行项目转型,将非遗文化业态载人,打造成非遗文化 小镇、研学旅行基地、旅游集散中心以及旅游目的地。 河套非遗小镇有9条街,分别采用"五行与四季"来命 名,为金街、木街、水街、火街、土街、春街、夏街、秋街、 冬街,并按功能划分为非遗技艺传承区、非遗美食区、 博物馆区、非遗技艺体验区、非遗集市区等12个片区。

河套非遗小镇有50多个大院,分别采用24节气以 及四书五经等来命名,每个大院载人多个非遗项目。目 前已经打造了立春大院、立秋大院、小满大院以及以本 地特色命名的向日葵大院。河套非遗小镇将打造200 个非遗博物馆(传习所、展示馆、体验馆),涵盖九大业 态。该镇将建成为内蒙古乃至黄河流域最大的国家级 研学旅行基地、国家级文化示范基地、国家级教育实践 示范基地、旅游目的地、旅游集散中心、5A级景区等。

加拿大金枫叶国际电影节 明年在乌兰察布举办

新报讯(北方新报融媒体记者 马丽侠) 记者 12月4日从中国・乌兰察布2020第五届加拿大金枫叶 国际电影节组委会了解到,由中加两国电影人联袂运 作的金枫叶国际电影节将于2020年8月3日至8月8 日在乌兰察布市举办。

据了解,乌兰察布市将通过举办此届国际电影 节,向外建立与国际商业、文化、旅游、经贸的合作往 来,让乌兰察布成为传递国际友好互动的新型文化城 市,争取"让世界了解乌兰察布,让乌兰察布走向世 界"。目前,电影节正处于演员挑选签约、演员报备资 料收集及招商中。

"岩画与居延汉简艺术展"走进宁夏

新报讯(北方新报融媒体记者 马丽侠) 12月 3日,2019年度国家艺术基金资助项目"岩画与居延 汉简艺术展"在宁夏博物馆开展。本次展览共展出阿 拉善珍贵岩画实物39件、石雕6件、居延汉简60枚、 岩画拓片60幅。展览分为"仰观俯思·山海探幽""千 载咏叹·披图可览""弱水流沙·木石共思""丝路芳华· 鉴古开今"4个章节,为参观者呈上一道丰富多彩的文

阿拉善岩画因分布广、数量多、类型多样、制作精 美在中国乃至世界岩画界享有盛名。在阿拉善目前已 发现5万余组岩画,涉及动植物、牧猎生活、迁徙征 战、图腾崇拜、文字符号等,体现了草原文化深刻的内 涵,具有较高的历史文化和艺术价值。

作为汉之遗墨、国之瑰宝的居延汉简是长城边塞文 化的重要历史见证,与殷墟甲骨、敦煌遗书、明清档案并 称为20世纪中国文献界的四大发现。居延汉简把居延 地区最真实的历史展现在世界面前,堪称研究汉代历史 的百科全书,也成为后来者取之不尽的书法资源。